Тема: Тригонометрические уравнения
Урок: Простейшие тригонометрические уравнения
1. Тема урока, введение
Решение всех тригонометрических уравнений, как правило, сводится к решению простейших тригонометрических уравнений. Им и посвящен этот урок.
2. Решение уравнения cost=a, частные случаи
Вспомним решение уравнения [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46925/34dd94d0_f948_0130_2621_22000a1c9e18.png] (рис. 1).
Если [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46930/3604eba0_f948_0130_2622_22000a1c9e18.png]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46932/37184fb0_f948_0130_2623_22000a1c9e18.jpg]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46935/382091c0_f948_0130_2624_22000a1c9e18.png][image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46937/392d6e50_f948_0130_2625_22000a1c9e18.png]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46941/3a32c6a0_f948_0130_2626_22000a1c9e18.png]
Рассмотрим частные случаи уравнения [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46943/3b30abc0_f948_0130_2627_22000a1c9e18.png]
1. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46945/3c48b7c0_f948_0130_2628_22000a1c9e18.png]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46948/3d4fa2c0_f948_0130_2629_22000a1c9e18.jpg]
 
2. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46949/3e55ae80_f948_0130_262a_22000a1c9e18.png]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46952/3f59ee10_f948_0130_262b_22000a1c9e18.jpg]
 
3. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46955/40649200_f948_0130_262c_22000a1c9e18.png]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46956/4176c930_f948_0130_262d_22000a1c9e18.jpg]
3. Пример
Пример 1. Решить систему [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46957/427de2e0_f948_0130_262e_22000a1c9e18.png]
Решение (рис. 5):
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46961/43ed7da0_f948_0130_262f_22000a1c9e18.jpg]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46963/44f96050_f948_0130_2630_22000a1c9e18.png]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46965/46058650_f948_0130_2631_22000a1c9e18.png] не подходит, т.к. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46967/471b11e0_f948_0130_2632_22000a1c9e18.png] 
Ответ: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46970/482d1ad0_f948_0130_2633_22000a1c9e18.png]
4. Решение уравнения sint=a, частные случаи
Рассмотрим решение уравнения [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46972/493abe60_f948_0130_2634_22000a1c9e18.png] (рис. 6).
Если [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46975/4a4aca60_f948_0130_2635_22000a1c9e18.png]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46976/4b569c80_f948_0130_2636_22000a1c9e18.jpg]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46977/4c637280_f948_0130_2637_22000a1c9e18.png]
Рассмотрим частные случаи уравнения [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46978/4d712ef0_f948_0130_2638_22000a1c9e18.png]
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5. Пример
Пример 2. Решить систему [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46996/55420ec0_f948_0130_263f_22000a1c9e18.png]
Решение:
Произведём замену переменной: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/46998/565593e0_f948_0130_2640_22000a1c9e18.png]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/47000/57657000_f948_0130_2641_22000a1c9e18.png]
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Ответ: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/47015/5fbbeea0_f948_0130_2649_22000a1c9e18.png]
6. Решение уравнений tgt=a, ctgt=a
Рассмотрим решение уравнений [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/47017/60cf12f0_f948_0130_264a_22000a1c9e18.png]
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7. Пример
Пример 3: Решить систему [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/47022/64577fb0_f948_0130_264d_22000a1c9e18.png]
Решение (рис. 11).
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/47024/656da740_f948_0130_264e_22000a1c9e18.jpg]
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Ответ: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/47033/6ab7cb80_f948_0130_2653_22000a1c9e18.png]
8. Решение тригонометрических уравнений
. Решить уравнение [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/47035/6bbfc650_f948_0130_2654_22000a1c9e18.png]
Решить уравнение [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/47045/775d5c70_f948_0130_265e_22000a1c9e18.png]
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